



Año III-1921

DIARIO INDEPENDIENTE

NOTICIAS CULMINANTES

MADRID

Dice el presidente del Consejo de ministros que aguarda que el martes concluya el debate político.

—Hoy se celebrará un mitin en el teatro de la Comedia, para protestar del bárbaro atentado de que fué víctima el presidente del Consejo de ministros don Eduardo Dato. Presidirá el acto el ex-ministro señor Gómezchene, y entre otros oradores estará el gobernador civil de Segovia don Emilio Lássara, como presidente de la Juventud conservadora.

MARRUECOS

En el combate que sostuvo con los moros de Ben Aaré: el tercio de extranjeros, tuvimos un capitán muerto, otro herido grave, y tres soldados también heridos.

La vida parisina vista por un muchacho castellano

Las patas de los caballos

No pueden separarse las influencias históricas (tiempo) de las influencias geográficas (espacio).

Aquí París habla un idioma latino aunque la gente lo transforma fonéticamente en un idioma septentrional.

Es latino París por una gran parte de su tradición histórica y de su cultura; y luego el clima y la latitud han accentuado el germanismo inicial, sobre todo exteriormente, y voy creyendo que en algunas cosas intenta serlo.

Estos enormes carteles de dos y cuatro plantas colosales; estos enormes carreteros de zapatos inmensos, de la mano, bigote rabil y pipa, inmensa también; estos percherones de juntas de elefante, todo ello en fin tiene muy poco de la gracia nerviosa, toca solo, de los pueblos esencialmente latinos.

Permitación sexual

He visto un grupo de muchachos y muchachas esta tarde frente a la Escuela de Medicina.

Ellas eran graciosas por el ritmo. Pero sus piernas eran fuertes. Todas ellas juegan mucho al fútbol. Llevan gorritos de fieltro de formas varoniles. Y su acento y su gracia son varoniles también.

Los muchachos del grupo llevaban las gabardinas muy oscuras a los ojos, cabilera abundante, maneras delicadas, voces suaves, rostro rasurado embellecido con perfumes y polvos de talco.

Sé bien escribir que estoy hablando de un grupo excepcional. Pero no será también una visión futura ajena para las risas de todos los pueblos?

La mujer francesa, habiendo sustituido durante la campaña guerrera a los hombres se entrena en las tareas más violentas.

Y ahora en París vamos a las mujeres mandando la pesada pértega de abatir el trío de estos tránsitos interminables, otras dando los cambios de vía con las pesadas paletas de hierro; otras manejando los motores de los tránsitos, de camiones y de coches. Atropellan menos gente que los hombres también.

Las he visto con amplios pantalones de dril y una pesada escalera, pegar carteles anunciantes en las esquinas.

Las he visto en las fábricas, en que es más necesaria la fuerza varonil.

Y pueden hacer perfectamente las mismas cosas que nosotros y las hacen

con más gracia, con más escrupulosidad y con más corazón...

Voltaire

En el pequeño square de la escuela politécnico, está la famosa estatua de Voltaire que medía 60 centímetros.

Allí está el viejete terrible frente a la entrada del jardín. Si vidriera piedra se pasa situando a todos los niños que vienen a jugar.

A todos les hace alguna pregunta sobre sus juguetes, sobre sus nubes.

Y luego juegan alrededor de su pedestal y Voltaire goza como el mejor de los abusos y ríe...

Sus pies son de piedra y están ya para siempre para izquierdos. Pero sus manos nerviosas están vivas y fuertemente sujetas a los dos brazos del sencillo vestido.

Su cabeza seguirá viva, nerviosa, sonriente, dedicada, por los siglos de los siglos, nada más, a gozar con las canciones y los gritos y los juegos de todos estos vecinitos del square...

Cosas de París

Una vedette bella ha hecho los grandes bañadores en esta tarde tan fina y en las horas de más gente con las piernas desnudas, como si cruzase la arena de la playa desde las olas a la caseta.

Opiniones oídas:

—Es una sierva y es...

—Es que tiene unas piernas muy bonitas.

—Lo que tiene es valor.

—Es una falta grave de respeto social.

—Hace bien. Es alto y altamente higiénico.

—Es una jovenota ateniana.

Y tú, lector, ¿qué opinas?

Esta nena que he visto yo esta tarde de enero, ¿hizo bien o hizo mal?

LIX.

Asociación de Poetas

Por iniciativa de la Sección Páctica de la Real Academia de Declamación, Música y Bellas Letras de Málaga, se están creando en todas las Provincias Españolas, agrupaciones de poetas, cuyo principal objeto es resaltar el cultivo a la poesía, despertando hermosas y alegres ideas en esta sociedad positivista y dentro de esta atmósfera de positivismo que no es envuelto y asfixiado.

Se procurarán juntas poéticas y veladas, se gestionará que a los periódicos dedicados a este género representen especiales y divertidas representaciones en nuestros Teatros obras clásicas y modernas en verso.

En Segovia se ha iniciado también la idea, que empieza a llevarse a la práctica.

DIVAGACIONES mitin en el teatro

Del momento

Segovia se dispone a conmemorar de una manera solemne y merecida el cuarto centenario de Juan Bravo, y, a tal fin, se organizan actos encaminados a honrar como se debe la memoria de aquel insigne caudillo, gran ciudadano y amante de su patria que no titubeó en lanzarse a la lucha en protesta ante los desmanes del poder real que comenzaba hollando las reconocidas libertades de Castilla.

Llega á esos días eulogiosos y doctos varones se encargarán de loar con gran elocuencia la memoria del energético comunero, que hasta en el centro del caudillo tuvo arranques para apostafar al pregonero de su castigo diciéndole las frases que Segovia y Castilla no deben olvidar y que como una inscripción deben figurar en el monumento que ha de ser erigido: «Mientes tú y quien te lo mandó decir». Ama grande y soñadora la de aquél nuestro paisano insignie; amante de las sagradas libertades y fieros cestelanos se lanzó con gran estoicismo a una empresa que le habría de resultar fatal, pero, no importaba; él creyó en la justicia de su protesta y obtuvo como recompensa el caudillo.

Todas estas iniciativas las aplaudo; todos los actos proyectados encaminados a recordar y honrar a tan insigne varón me parecen acertadísimas; pero yo desearía que esto se popularizara más; yo quería que en tal día no hubiera en Segovia un solo pueblo, una sola aldea, un solo lugar, por insignificante que fuera, que no rendiera su recuerdo al valiente comunero. El pueblo, esa gran masa ciudadana, necesita recibir lecciones de ciudadanía, necesita preocuparse de algo más que del cuerpo y bueno fuera que se le proporcionaran los medios necesarios para conseguirlo. Y como en todos estos lugares no hay, en general, nadie más inclinado para hacerlo que el maestro, brindo mi lista a todos mis compañeros, sin distinción de sexo, para que en forma muy sencilla y sin ruidos ni alaracas celebren también el día 24 del actual la fiesta del cuarto centenario de la muerte del valiente comunero segoviano Juan Bravo. Yo, desde luego, he de hacerlo así.

JUAN MONJE

Servicios sanitarios

Están muy adelantados los trabajos que en Madrid están llevando a efecto los señores gobernador civil e inspector provincial de Salud para el establecimiento en esta provincia de la Brigada Provincial Sanitaria y Parque de desinfección habiendo conseguido ya el que se destinan para el servicio de la primera dos automóviles que llegarán en breve. También se recibirá en los primeros días de la semana próxima el material necesario para el Parque de desinfección que empezará a prestar sus servicios tan pronto quede instalado.

Muy de elogiar es las gestiones y trabajos realizados por los anteriores señores en asunto de tanta trascendencia y cuyos beneficios se podrán apreciar muy pronto en esta provincia.

LEA USTED
La Tierra de Segovia

Contra el atentado del señor Dato. Hablará el gobernador civil de Segovia

Hoy se celebrará en el teatro de la Comedia, de Madrid, un importante mitin, para protestar contra el atentado de que fué víctima el presidente del Consejo de ministros don Eduardo Dato.

Empieza a las once de la mañana, bajo la presidencia del ex-ministro militante, don Antonio Gómezchene.

Hablarán notables oradores, entre estos el gobernador civil de la provincia de Segovia, don Emilio Lássara, que tomará parte en el mitin, como presidente de la Juventud conservadora.

Promete ser este acto muy solemne, y es casi seguro que existirá un público numeroso, que con su presencia, demostrará la indignación que ha producido el bárbaro crimen, que costó la vida al jefe ilustre del partido conservador.

Es de espíritus fuertes, proceder en todo momento, como se debe proceder, no como la conducta de los demás justificaria que se procediese. Lo primero es ajustar los actos de los dictados de la ética; lo segundo será subordinarlos a las violencias de la pasión.

GILA

Acontecimiento interesante para los labradores

Ha llegado a Segovia don Ambrosio Denis representante de la Quaker City Corporation. S. A. E. concesionaria de la explotación de los tractores agrícolas marca «Fordson» con el propósito de organizar demostraciones públicas de la utilidad reportada por las máquinas citadas.

Acogida entusiastamente la idea de dar a conocer este adelanto de la técnica agrícola, por los señores presidente de la Diputación y delegado regional de Fomento, alcalde de Segovia, presidente de la Cámara agrícola y presidente de los sindicatos católicos-agrarios de la provincia, celebróse anoche una reunión en la que se acordó que coincidiendo con las fiestas del centenario se celebren una o dos demostraciones prácticas en tierras de cultivo próximas a la población con objeto de que puedan ser presenciadas por mayor número de personas.

A las tres de la tarde del día 25 se celebra la primera sesión demostrativa a la que serán invitadas las autoridades locales y provinciales entidades agrícolas y labradores de toda la provincia.

También se proyecta en el cinematógrafo público, una cinta en la que se maestra en las operaciones en terrenos accidentados y otras aplicaciones de los tractores «Fordson».

Antesayer llegaron a Segovia varias de las máquinas que han de servir para las demostraciones.

Si quisieramos dando cuenta a nuestros lectores de todos los detalles referentes a tan interesante cuento,

POR TIERRAS DE SEGOVIA

Cuéllar

En el círculo «El Recreo».—Veada literaria

Hicieron su ansiada visita a esta población, los redactores de LA TIERRA DE SEGOVIA con Ricardo González Salavert y con Mario Guillén Saya.

Les recibieron a su llegada aquí el presidente del círculo «El Recreo», don Juan Torre y el registrador de la Propiedad don Cirino Llera, presidente de la junta directiva de ese casino.

Pocos momentos después dio principio la veida literaria en el local mencionado, principal motivo que les condujo a Cuéllar a los citados escritores.

Es así del círculo, decorado con gusto exquisito, y de una elegancia sobria y artística, albergaba un público numeroso y selecto, entre el que predominaban las señoras, ostentando el salón *sexto* una escena de representación de lindas y gentiles muchachas, que puede decirse, sin pecar de demasiado galante, que eran el mayor atractivo de esta fiesta tan corta e interesante.

Entre nutrios y coloridos aplausos acentuadores, don Ricardo Guillén Saya hizo uso de la palabra con la gallardía de estilo con que es sabido hacerlo. Es floridas frases con respuestas de luces de bengala, dirigió un felicitante saludo a todos los presoltos, dedicando a la villa de Cuéllar sus mejores deseos.

A continuación leyó algunas poesías sentimientales, de un sentimiento sencillo y aristocrático, en el que su autor se revela como un poeta, que si perdigue la nota amarga, de una amargura ajena a chibanciamos, sabe darle la atrayente estética que despierta la apropiación de la persona del más depurado gusto.

También leió un cuento a Mella, refajo y vigoroso de intención variada, vibrante y sonoro, de lírica fáctica, aventureña.

Don Mario Guillén Saya dio lectura de una composición suya titulada «La herencia del abuelo», en la que se advierte el influjo de esa calidad y sentido poesía regional, en la que tanto sobresale con sentimientos de ternura soberanos, Guirald y Guita, y que habla aventajados en tuvieron en nuestro paisano José R. R. L. Z. y en el intelectual Enrique de Massa.

Dijo, para que todo no fuera serio y hacerse algo de alegría en esta velada tan culta y fina, hizo sonar el tísico de cucheteles de su masilla gocijante que ilumina el salón de un júbilo sano y favorable, para quien haciendo reír, se atrae el beneplacito de los lectores, en estos tiempos en que es preciso darles algo que endulcen sus existencias en medio de los vientos calamitosos que soplan sinrazón.

Es así también cuentos con ilustraciones exquias, los señores don Pedro Querada y don Eduardo Gil y Vicente, los cuales quisieron honrar a los señores Salavert y Guillén Saya, prestaronles su concurso en esta simpática y sugestiva fiesta, para lo que leyeron igualmente poemas muy bellas e inspiradas.

Cantos tomaron parte en la velada que nos ocupó fueron premiados con visibles muestras de complacencia de todos los que a ella asistieron, traducidos en ruidosas ovaciones y en fervorosas pruebas de afecto, especialmente los señores Salavert y Guillén Saya escucharon lisonjeras palabras laudatorias para su artística labor.

Las defenciones que con ellos usaron los moradores de la hospitalaria villa que abrió sus puertas para albergarlos cordialmente, son buena prueba de la cultura poco corriente que les distingue y un motivo poderoso de orgullo para los mismos.

Los señores Salavert y Guillén Saya regresaron a Segovia muy complacidos de los agasajos y atenciones de que fueron objeto y de la acogida verdaderamente excepcional que les dispensaron los señores socios del círculo «El Recreo», a los que por nuestro conducto, exteriorizan su gratitud.

NOTICIAS DE MADRID

Del retablo político

Lo que piden los trabajadores. Detalles ampliatorios

He aquí nuevos detalles, referentes al escrito de protesta del Comité de La Unión de Trabajadores, noticia que nos transmitió nuestro corresponsal en Madrid.

El presidente de la Cámara recibió en su despacho oficial al Comité general de la Unión de Trabajadores.

El señor Basilio Ruiz una síntesis del documento que aquella entidad envía al Congreso de los diputados, y manifestó que seguía este camino porque el Gobierno no atendía ninguna de las peticiones de las clases trabajadoras de España.

L. contestó el señor Sánchez Guerra.

Dijo que siempre repugnó la suspensión de garantías constitucionales, por parecerle medida extremista, que solo podía adoptarse en condiciones de excepción extraordinaria. Agregó que en sus etapas de Gobierno, tanto mucho antes de ir a la subversión N. lo hizo en los comienzos de la guerra europea, cuando las filas y las bocas convertían a la Nación en un verdadero campo de combate, ni posteriormente en una huelga general, y sólo llegó a la medida en el año 1917, al enca trarse frente a una revolución organizada. En el discurso negro del año Dijo ya indicó que, a su juicio, el país debía vivir dentro de la legalidad.

En cuanto a las peticiones relativas al proyecto de reforma del Código penal, manifestó que, a su juicio, no había sido bien interpretado, y que en la discusión surgió seguramente la apetencia de concordia entre los distintos criterios.

El señor Pinto intervino para anunciar que esta era la última petición que hacían las clases trabajadoras de E.P.N.

La entrevista terminó diciendo el señor Sánchez Guerra que daría cuenta a la Cámara, por medio de los secretarios del escrito que acababa de recoger.

Al ser conocidas en los pasillos las manifestaciones del señor Sánchez Guerra, se hicieron muchas y muy animadas comentarios.

Asamblea reformista

S. está organizando la asamblea del partido reformista que se celebra en Madrid en el próximo mes de Mayo.

S. se debatirá en la Asamblea las soluciones del partido relativas a los problemas fiscales, económicos, sociales y agrarios y coloniales, casi seguramente, con un solo trámite, en el que intervendrá don Melquíades Alvarado.

Los auxiliares de Religión

S. dice que, sin merma de otro derecho alguno y sin carga de gran cuantía, puede ser atendida la situación de los profesores auxiliares de Religión y Maestro en los Institutos asignándose 9.000.000 pesos. Traza la medida en el ministro de Hacienda.

Los ferrovialos y La Cierva

El ministro de Fomento ha citado a los directores de las Compañías ferroviarias para celebrar con ellos una de tendidísima conferencia.

Quiere el señor La Cierva acometer rápidamente la solución del problema ferroviario, y en esa conferencia se estudiarán los puntos principales de acuerdo.

El señor La Cierva se propone dictar hoy una disposición por la cual el plus de sueldos y jornales que abone el Estado a los empleados y obreros de las Compañías se considerará como parte integrante y definitiva de dichos sueldos y jornales.

Una carta de Mella

El señor Vázquez de Mella ha dirigido una carta a don Teodoro Miró, presidente de la Junta regional Tradicionalista de Barcelona, acerca del programa del partido que acudilla.

En dicha carta el señor Mella se refiere a la reunión que se celebró en el domicilio del señor Maura, y dice así:

Al ser llamado por Maura para formar un Ministerio de coalición con elementos liberales y parlamentarios de oponentes militares, dije que yo no era jefe político, sino que tenía una cierta orientación capitalista sobre mis amigos, que pueden libremente aceptarla o rechazarla; que repetí lo que tantas veces había dicho: que no aceptaría en este régimen cargo alguno que no fuese ejecutivo, y pregunté si Autorización a algunas de mis amigos para firmar parte de ese Gobierno, contesté que no aconsejaba a nadie, y aun así, que mi propósito era trazar un amplio programa y darle como base de una Federación de extremas derechas.

Pero es que vamos a vivir en perpetuo ostracismo, sin discutir nunca el Poder? Y se que ustedes no hacen esa pregunta; pero como por lo visto, está en el fondo del espíritu de algunos, quiero contestar: J. más se ha movido nuestro partido por la creencia pasajera; pero hoy, como el anterior, mismo quiera a medida del deber, y marcar de acuerdo con él, hasta ciertos límites de acuerdo con él, para que no se habla todavía.

En el supuesto de que la visita del señor Almenara al señor Maura que tantos comentarios ha suscitado, versase sobre el mismo punto, y de que la votación en el Congreso sea favorable a la medida, como venía a ser las votaciones de los Maestros, la sesión del martes próximo revisaría立tud y importancia. Así lo expresaron anoche expertos parlamentarios que se declararon bien enterados de quanto ha acontecido entre bastidores durante las últimas horas.

LEA V. MAÑANA
LA TIERRA DE SEGOVIA

Otras noticias

El impuesto de utilidades

En el Circuito de la Unión Mercantil se reunió anoche la Comisión permanente designada por la Asamblea de Sociedades colectivas y comunitarias simples con objeto de cambiar impresiones con motivo de la visita que dicha entidad hizo al ministro de Hacienda.

Este manifestó a los comisionados que había estudiado las conclusiones que fueron acordadas en el referido acto, y que no podía suspender ni modificar la ley en lo que se refiere a la cobranza del impuesto de utilidades.

En el transcurso de la conversación del señor Argüelles con sus visitantes dejó entrever la posibilidad de que no se exponga por ahora el rigor, pero esta vaguedad no satisfizo a los representantes de las Sociedades.

En la reunión de noche persistió la impresión pesimista y quedó acordado celebrar una nueva reunión el martes de la semana próxima en la que se hará la norma de convocatoria a seguir frente a la actitud del ministro.

La lotería Nacional

Para la próxima lotería de Noveiembre figurará con quince millones el primer premio.

El segundo será de diez; el tercero de cinco, el cuarto de dos y el quinto de una millón. Treinta y tres millones para cinco números.

Los billetes serán cincuenta mil divididos como el año anterior en vigésimos de cien pesetas, contando cada billete dos mil.

MARRUECOS

Combate encarnizado.—Varas bajas

Participa el alto comisario al ministro de la Guerra que le comunica el comandante general de Ceuta que fuerzas del Tercio estrenaron que prestaban servicio avanzado en frente de Beni-Aros, sustituyeron combate con grupo enemigo de gran importancia que trataba de apoderarse de ganado de indígenas amigos, resultando en él las siguientes bajas: capitán Pombo, muerto; capitán Antonio Alguillón Pérez, herido menos grave; soldados Angel Navarro, Manuel Tinoco Rodríguez y José Monedez, heridos gravísimo, menos grave y leve, respectivamente; todos del Tercio extranjero.

VILLA ANGELA

CAFE AL AIRE LIBRE

PROXIMO A LA PLAZA DE TOROS (SEGOVIA)

Chalet de nueva construcción a cuatro fachadas, rodeado de bellos jardines y arboleda, con hermosa terraza, entre las carreteras de San Ildefonso y San Rafael

Servicio a la carta esmerado y módico

LA CARBONÍFERA ESPAÑOLA

CALLE DEL ROBLE NUM. 18—TELEF. 105

Galleta hulla de Asturias.....	7'50 pts. quintal
Galleta cribado Puertollano.....	7'50 , , ,
Antracita gruesa cribado.....	8'00 , , ,
Antracita galletilla.....	5'50 , , ,
Cok.....	6'00 , , ,
Ovoides.....	5'75 , , ,
Hulla fragua superior de Trubia..	6'75 , , ,
Hulla fragua idem de Villablino..	6'00 , , ,
Mezcla de antracita gruesa y gallera de Puertollano.....	7'75 , , ,
Encina canutillo a 2'75 ptas. arroba.	11'00 , , ,

AVISOS

Plaza Mayor, 29.—Teléfono 26

Castilla y León

Santander

El Pósito de pescadores — Varios acuerdos

El Pósito de pescadores celebró Junta general extraordinaria para dar posesión de su cargo al inspector del mismo don Angel de la Higuera, comandante de Marina de este puerto, quien pronunció un discurso, que fué muy elogiado.

Después de breves palabras del organizador del Pósito, señor Sosín, se adoptaron los siguientes acuerdos: emplear la subvención de 4.000 pesetas en los gastos de organización, adquirir hasta el número de veinte traineras con las 50.000 pesetas concedidas como préstamo por el Estado; significar en acta el reconocimiento hacia el segundo comandante de Marinas, por haber aceptado el cargo de inspector, y telegrafizar a la Junta permanente de la Caja Central de retiros marítimos, expresando la gratitud del Pósito, e igualmente al general señor Solá, y de modo especial al capitán de corbeta don Alciso Saralegui.

Salamanca

Llegada de los estudiantes de la Universidad Central

Procedente de Portugal, llegó hoy el grupo de alumnos de la Facultad de Filosofía, de Madrid, con sus profesores a la estación fueron objeto de un cariñoso recibimiento.

En el andén estaban el obispo, el gobernador, el alcalde y los estudiantes con las banderas de sus Facultades.

Y visitaron los expedicionarios los monumentos de la ciudad, y por la tarde se celebró una fiesta literaria organizada por el Ateneo en el paraninfo de la Universidad.

Asistió una concurrencia numerosa y selecta, ante la cual el presidente de los excursionistas señor Tormo, saludó a Salamanca y dedicó grandes elogios a su Universidad, proponiendo la unión de ésta con la de Coimbra.

Terminada la fiesta se celebró en el hotel Término un banquete, con el que el rector de la Universidad obsequiaba a los expedicionarios.

Presidieron los obispos de Palencia, Ciudad Rodrigo y Salamanca, el rector, señor Manzanedo, y los señores Tormo y Núñez.

Yeron notables poesías los señores Piñolos, Arenillas y el escolar señor Mencón.

Burgos

Los restos del Campeador

Los acuerdos adoptados sobre el traslado desde el Ayuntamiento, donde ahora se hallan, a la Catedral de los restos del Cid, determinan que sean sepultados precisamente en el centro del crucero de la Catedral, a cuyo efecto se construirá una pequeña cripta que guarde las cenizas encerradas en una urna metálica y cubierta con una gran losa de mármol, que en letras de bronce indique quiénes yacen allí enterrados: el Cid y su esposa, doña Jimena.

El traslado de las cenizas realizaráse con la debida solemnidad, probablemente el día 21 de julio, y si, como se espera, están enterradas en Burgos las personas reales, el Monarca presidirá la ceremonia.

La procesión cívico-religiosa recorrerá una carrera breve, y llegada al templo, se celebra á solemnes honras, en las que oficiará el arzobispo de Valencia, pronunciando la oración fúnebre el prelado de Vitoria.

Albañiles

Se desean buenos oficiales, darán razón en la calle del Roble, 6, Segovia.

DEL EXTRANJERO

INGLATERRA

Coacciones y una bomba

En las cercanías del País de Gales una banda de 5.000 huelguistas obligó a los obreros colocados en las bocas de una gran mina de los alrededores de Ronda a abandonar el trabajo. Los extremistas hicieron una tentativa, desplegando una bandera roja sobre el edificio de las oficinas de la mina, a pesar de la oposición de los miembros más moderados.

En Escocia continúan las coacciones contra los trabajadores voluntarios que hacen funcionar las bombas. En una mina se han lanzado bombas; pero éstas no causan desperfectos.

En una mina de Northumberland los huelguistas han perseguido a los obreros que han querido poner las bombas, y después han destruido 29 vagones que ya estaban llenos.

En Escocia también 80 pertenecientes a una unidad del ejército territorial han sido robados mientras que los transportaban en ferrocarril a Kington. Se atribuye este robo a otros islandeses, que con numerosos en el distrito, más bien que a minoros. Estos isleños han sido señalados luego escondidos en un bosque de los alrededores de la estación.

HUNGRIA

Se insiste en que don Carlos vendrá a España

El Consejo federal Suizo ha scordado autorizar al ex emperador Carlos a permanecer en territorio suizo hasta nueva orden.

Informaciones de última hora consideran, no obstante, probable que el ex monarca vaya a establecer su residencia definitiva en otro país, el cual acaso sea España.

Se plantea la crisis

Telégrama de Budapest a los diarios parisinos que a consecuencia de la publicación del manifiesto dirigido por el ex emperador Carlos al pueblo húngaro el Gabinete que preside el conde Teleky ha presentado su dimisión.

El regente, almirante Horthy, ha rechazado la dimisión, regando al conde Teleky que continúa en su cargo.

Se considera que esta crisis terminará con una reforma del actual Gabinete.

ANUNCIO EN LA TIERRA DE SEGOVIA

GRAN CAFE "CASTILLA,"

Juan Bravo, número 72

SE SIRVEN COMIDAS DE ENCARGO

Grandes surtidos en fiambres

Espíndido surtido compuesto de cuatro clases de fiambres a elegir, y una ración de mermelada o trozo cualquier dulce en conserva, de la acoditada casa TREVIJANO, con esmerado servicio, 1'25 pesetas.

Bocadillo surtido a elegir con gran botella de cerveza de marca, o copa doble de vinos generosos, 1 peseta.

INFINIDAD DE ARTICULOS :: PRECIOS ECONOMICOS

Días de moda: lunes, miércoles y viernes

Espacioso y bien ventilado local :: Reservados

El mejor café situado en la población

Chocolates

Excelente chocolate con bizcochos, ensaimada, tostada o picatostes, con gran vaso de leche, 0'70 pesetas.

Te con leche con bizcochos, pasas, picatostes o tostada y mermelada 1 peseta.

Café superior con gotas, 0'35 pesetas.

CASA PARAREDA

Desde hoy se han puesto a la venta, vasos de cristal de varios tamaños fabricación segoviana, a menos de la mitad de los precios corrientes.

Detoda España

Vascongadas

Bilbao

En Bilbao no toleran los desahucios

Hace días el Juzgado decretó el desahucio de un inquilino que habita el quinto piso de la casa número 11 de la calle de Urriz. Aun así, cuando se ejecutó se cumplió de guardias municipales para proteger la operación de saqueo inmuebles a la calle.

A ello hicieron a pesar de la protesta del inquilino; pero una vez que se oyeron disparos en la vía pública, apresaron a acudir la gente, estacionándose el jefe de la policía. No tardaron en impedir que se hiciesen más disparos y en cesar la intervención, hasta el punto de que, ni corta ni perezosa, hombres y mujeres cargaron con los muebles y los llevaron a depositar tal y como estaban en el cuarto del infeliz inquilino.

Aragón

Zaragoza

Conferencia del padre Zicas Martínez

Organizada por la Academia de Ciencias, ha sido en el teatro Principal el padre Zicas Martínez, cónclave en el mundo científico por sus estudios biológicos, una notable conferencia.

El teatro hallábase completamente lleno, presidiendo el cardenal Soldevilla. Asistieron las autoridades civiles y militares, la Magistratura, representantes de Corporaciones, el clero y, en suma, toda la intelectualidad zaragozana.

Presentado el conferenciante por el vicepresidente de la Academia de Ciencias, doctor Recasens, comenzó diciendo que no iba a hacer un sermón de Cuernavaca, sino a exponer las impresiones de un turista en una rápida excursión por el mundo de la ciencia.

Refiriéndose a los males que se padecen en Zaragoza, como en todas partes, males que han sumido odios y rencores, y que han convertido a los hombres en salvajes, el tribuno al olvido de Dicen, que toda la labor de los siglos XVIII y XIX ha sido dirigida a destruir a Dios de las conciencias.

Cita naciones donde el ateísmo es casi oficial, y afirma que el anarquismo en el corazón político-social del ateo, el cual fue impulsado por los falsos sabios con su falsa ciencia.

Enumera los sabios que fueron creyentes, y entre ellos incluye a Newton, que tenía un crucifijo junto a la silla, y a Kepler, que junto a la analítica llevaba el Evangelio.

Sostiene que el orgullo es la causa principal del odio a Dios, y ello lleva a estorbar a los hombres en sus diversas manifestaciones. En cuanto a la ciencia, dice que no es ateísta y que toda ella está llena de misterios.

Esta desgracia de las leyes de la Naturaleza, analiza la estatua humana y termina con un brillante pícaro, en el que sostiene que el mundo es perdido por oír a Dicen, y que es necesario poner la verdad religiosa por encima de la artística.

LOS CHOCOLATES

DE

"LA MARAVILLA,"

son los mejores y están fábrica los según fórmula adaptada por Agustín del Puelo, antiguo chocolatero de Margareto.

ISABEL LA CATÓLICA, 9

SEGOVIA

LA VIDA EN LA CIUDAD

TEATRO JUAN BRAVO

Debut de la Compañía de Zarzuela MARINA Y LA CARA DEL MINISTRO

Maese Ráparos tiene que actuar en esta ocasión, aun sintiéndolo mucho, pues no es costumbre nuestra querer ni molestar, y si de algo pecamos, es de exceso de benevolencia.

La representación de *Marina* que se hizó anoche para debut de la Compañía de Zarzuela, adolece a nuestro juicio de falta de ensayo, no se estudió, no se conjuntó; había *baches*, pausas inexplicables la orquesta parecía arrastrada por manos invisibles los coros dudaban y desafinaban. Los únicos seguros de lo que hacían eran la típica señorita Senfort y el tenor señor Mesón.

En esta compañía hay cantantes magníficos y esperamos ver y escuchar conjuntos muy agradables, en cuanto se identifiquen orquesta y cantantes y la infantil directora converza al metal para que no ríga batalla con los demás elementos orquestales, y porga de acuerdo a los coros para que no desentonan y se enfermen. En fin, no se precisa más que un poquito de estudio.

Por la noche se puso en escena *La cara del ministro*, que agrado a la concurrencia.

Marina... La inmortal partitura de Juan Emilio Arrieta, la que proporcionó éxitos clamorosos a Casafé, a Fígueroa, la del viejo contralmestre Roque, encarnado en baritones de la altura de Cubero, Navarro, Bueso y el mismo Ramallo que aquí en Segovia en unión de Mercedes Pérez y Garcés Romero la cantaron arribusíamente... *Marina, qué vieja está!*

Hoy a las seis y medias, el Rey que rabió.

A las diez de la noche, el Diablo con faldas.



Cómo yo preparo un delicioso flan económico

Durante la carestía de los huevos

Compro en una tienda de comestibles un cartón FLAN IDEAL. De medio litro de leche separo una tacita, en la que deseo el contenido de una de las bolsitas que contiene el cartón. El resto de la leche lo hago cocer, añadiendo azúcar, según gusto. Cuando esté hirviendo echo la leche preparada y cuezo todo unos minutos, removiendo constantemente hasta que forme una masa, la que vierto en un molde previamente humedecido en agua fría o preparado con caramelo.

GUSTOS: VAINILLA, LIMÓN ALMENDRADO, CAFÉ O CHOCOLATE

Económico : Nutritivo : Sabroso
Compañía de Productos Alimenticios S. A.
SAN SEBASTIÁN
DEPOSITARIOS:

En Madrid:

Compañía Nacional

Noticias y vida de sociedad

Viajero distinguido

Ayer pasó el día en esta ciudad al lado de su próximo pariente la distinguida señora viuda de Piramo, el ilustrado y competente inspector de vigilancia con destino en la Dirección general de Seguridad, Brigada de espectáculos don Luis de Paz Roldán, cercano parente también de nuestro compañero de redacción señor Burgos (don Valentín).

Nombramiento

Ha sido nombrado ecónomo del pueblo de Aldealengua de Pedraza, el presbítero don Manuel Rodríguez Valle, paisano y amigo nuestro.

Enhorabuena.

De días

Hoy celebra su fiesta onomástica, el conocido y famoso ceramista don Dionisio Zalocar.

También el próximo martes están de días, el diputado provincial y conocido y acreditado farmacéutico don Julio de la Torre Bartolomé y el médico de la beneficencia municipal don María Romero.

Felicidades a todos.

Edicto

S. ha publicado el edicto de oposiciones para la provisión de un beneficiario con cargo de Contralor o Tesorero Agudo en nuestra S. I. Catedral.

La presentación de documentos, terminará el día 12 del próximo mes de Mayo.

Una boda

Ayer en la iglesia de San Millán, a las diez de la mañana, contrajeron matrimonio el guardia civil de esta Comandancia Francisco Burgos Domingo y la bella y simpática joven Ergenia Cardiel Gil, vecina de Cantimpalos.

Apadrinaron a los contrayentes el cabo de la guardia civil perteneciente al puesto de Cantimpalos Julian Allas Camarero y Josefa Camarero del Pino.

Después de la ceremonia los invitados se dirigieron al Hotel Victoria en cuyo sitio se les sirvió un refresco y después una comida con el esmero y splendidez acostumbrados en este establecimiento.

Los novios salieron para Madrid y otras poblaciones en el tranvía de las cinco y veintiún.

Enviamos al nuevo matrimonio nuestra enhorabuena.

Toma de hábito en Avila

El lunes 4, a las diez de la mañana, tuvo lugar en el convento de Religiosas Carmelitas de Avila, la grandiosa y conmovedora ceremonia de la toma de hábito de la encantadora señorita Carmen Zulueta, hija de los cordes de la Puebla de Portugal y sobrina de los señores Zulueta, tan conocidos de la buena sociedad segoviana, por haber residido en esta capital bastante tiempo, y nieta a su vez de la bondadosa señora marquesa viuda de Alvaro, que falleció en esta ciudad.

Al acto asistió la familia toda de la nueva religiosa y muchos y distinguidos amigos entre los que se encontraba el sabio y virtuoso señor Obispo del Burgo de Osma, quien con la eloquencia que le caracteriza, pronunció una admirable y conmovedora plática, llena de uinción y de sana moral.

Reciba la nueva religiosa y su distinguida familia, nuestra enhorabuena.

Con gusto vemos la grandiosa liquidación de calzados que se ha abierto en la calle Infanta Isabel, número 10, y lamentamos que vendan solamente un par a cada comprador, dada la baratura que tienen. Solo por unos días y se despacha solamente hasta las siete.

La sociedad de cazadores

Anoche, a las nueve y media, celebró junta general la sociedad de cazadores, pescadores y agricultores, teniendo lugar el acto en la Cámara de Comercio.

Se aprobaron las cuentas de esa entidad y se procedió a la renovación de cargos de la junta directiva.

La Jefatura de la Sección de Instrucción Pública de Segovia

Se ha anunciado la provisión del cargo de jefe de la sección administrativa de instrucción pública de esta Provincia.

LEA USTED

La Tierra de Segovia

Nuevo ordinario

Desde Cantalejo a Segovia y viceversa

Don Francisco San y Farz, ofrece sus servicios como ordinario, a su numerosa clientela y al público en general, desde Cantalejo a Segovia y viceversa.

Recibe los encargos, en la Posada de la Coneja, en Cantalejo y en el Parador del Acueducto en Segovia.

NITRATO DE SOSA 15 a 16 por 100

Para entregar en el acto, hay existencias de este abono en el almacén de

**ANTOLIANO FERNANDEZ
MOZONCILLO (SEGOVIA)**

VENEREO Y SIFILIS

Enfermedades de los niños y Medicina en general

ROMERO -- Médico

CONSULTA DE DOS A CUATRO

JUAN BRAVO, 35

SEGOVIA

Boda rumbosa

El jueves 14 del corriente mes, se unirán con los indisolubles lazos del matrimonio, en la E. mita «La Avereda», la simpática y bella joven Juana Lorenzo y el distinguido pintor, premiado por la Academia de San Fernando, don Lucio Roldán; hijos, respectivamente, del acaudalado propietario don Pablo y del no menos rico industrial don Paulino, ambos naturales y vecinos de la villa de Garellán.

Apadrinan a los contrayentes la hermana de la novia Leoncia Llorente y don Lope Tablada, primer teniente de alcalde del Ayuntamiento de Segovia, reputado pintor decorador y maestro del novio, a quien guió en sus primeros pasos por la espinosa, aunque atractiva y gloriosa senda del Arte.

Nada más terminar la ceremonia religiosa, serán obsequiados los asistentes con un expensivo refresco en la pintoresca y amena pradera que rodea a la Ermita, explorando el espíritu con delicadas escenas de égloga, y entonando el cuerpo con un suculento refrigerio, regresaran todos a esta villa para seguir bailando y comiendo dos o tres días, según costumbre tradicional.

Poco después, los recién casados irán a Segovia, permaneciendo en la capital de la provincia durante las fiestas del Centenario de Juan Bravo; y luego marcharán a Andalucía, para disfrutar de la famosa feria de Sevilla y visitar algunas otras poblaciones importantes del Sur de España. Al volver a Madrid, fijarán en la Corte su residencia.

Deseamos se realicen con felicidad todos los proyectos de los futuros esposos.

AVENACACAO C.D.A.

a base de fosfatos y sales cálcicas
EL MEJOR DE LOS DESAYUNOS

AVENACACAO C.D.A.

a base de fosfatos y sales cálcicas
EL DESAYUNO DE NIÑOS DURANTE EL CRECIMIENTO

AVENACACAO C.D.A.

a base de fosfatos y sales cálcicas
EL DESAYUNO DURANTE LA LACTANCIA

AVENACACAO C.D.A.

a base de fosfatos y sales cálcicas
EL DESAYUNO DE NIÑOS ESCROFULOSOS

AVENACACAO C.D.A.

a base de fosfatos y sales cálcicas
EL DESAYUNO DE NIÑOS RAQUITICOS

AVENACACAO C.D.A.

a base de fosfatos y sales cálcicas
EL DESAYUNO DE LOS TUBERCULOSOS

EN DROGUERIAS Y ULTRAMARINOS

Compañía de Productos Alimenticios S. A.

SAN SEBASTIÁN

DEPOSITARIOS:

Compañía Nacional

MADRID: Calle Manuel Codina, 3

LA VIDA EN LA CIUDAD

ALMACEN DE CURTIDOS JOSE DE FRUTOS

La casa mas surtida, antigua y acreditada de la capital.—Ventas al por menor y mayor.—Inmenso surtido en cordelería y alpargatas de todas clases.

CERVANTES, 30.—SEGOVIA

LA FUENCISLA

Gran fábrica de anisados, licores y jarabes
ALMACENES DE VINO

FELIPE GARCIA LLORENTE

Esta casa ofrece a su numerosa clientela y público en general, los artículos que expende a los precios más económicos que existen, con los cuales no puede tener competencia, puesto que dispone hoy de varios vagones suyos de su propiedad, para el transporte de sus artículos, grandes bodegas en la Mancha con numerosas existencias, gran número de carambres para el servicio de transporte, y para el de su clientela, botería sola y exclusiva a su servicio, garantía grado y clases, montada con los mejores adelantos del día.

NOTA Las ventas se hacen con envases o sin ellos sobre esta placa o estación de salida; para fioche o vagón completo existen precios especiales.

Casa central: S. Marcos, 3. Teléfono 125

Almacén Intanta Isabel, 21

GABRIEL MARÍA BERGARA Y MARTÍN

4

un volumen las tradiciones más importantes de la patria de Juan Bravo, sin otra intención que indicar el camino para que los que tengan más inspiración que yo y más fortuna para encontrarlas, puedan formar una colección más completa.

Este volumen no le presento a título de autor, sino como colector, porque las tradiciones que en él se encuentran, unas las he oido referir en distintas ocasiones con gran interés de labios de los segovianos que están identificados con ellas; otras las hallé en obras antiguas esparridas por las bibliotecas en donde buscaba con afán noticias de todo lo relacionado con Segovia, y de allí las tomé sin otra aspiración que la de contribuir a que no se pierdan o a que sean más conocidas algunas de las muchas tradiciones segovianas.



Academia de Mazas

Valverde, 22, Madrid (toda la casa)

PREPARATORIA PARA INGENIEROS Y ARQUITECTOS

Internado especial para treinta alumnos, con la convivencia del propio director, don Mariano de Mazas.

(DISOS BREVES DE ENTRENAMIENTO (Abril, Mayo y Junio)

Deseando esta antigua Academia ahorrar dinero a las familias y tiempo a los alumnos, abre estos «cursos breves de entrenamiento» a fin de que al comenzar el año escolar en 1.º de Octubre, los preparandos *sepan* estudiar y en sólo curso tanto la mayoría de los muchachos estudiantes.

Pidanse reglamentos

Nuevo servicio de automóvil entre Segovia y Prádena

El día 10 del corriente empezará a circular el automóvil correo de viajeros entre Segovia y Prádena que pone al servicio del público el industrial don Timoteo González, saliendo dicho automóvil del parador del Norte.

HORAS DE SALIDA

De Segovia, a las cuatro de la tarde, para llegar a Prádena a las seis de la misma.

De Prádena, a las ocho y media de la mañana, para llegar a Segovia a las diez y media de la misma.

Tradiciones Segovianas

REUNIDAS

POR

Gabriel María Bergara y Martín

Cada calle es un recuerdo
de la grandeza que fué.

LA VIDA EN LA CIUDAD

SANTORAL Y CULTOS DEL DÍA

DÍA 10

Domingo del Buen Pastor. Santos Exequiel, profeta, Miguel de los Santos, Apóstol, obispo, Pompeyo, Africano, mártires y Macario obispo.

En Corpus Christi.—Como último día del solemne triduo en honor de la beatísima Virgen de la Merced, a las ocho de la mañana celebrará el Excelentísimo Señor Obispo, misa de la comunión general. A las diez y media misa solemne y a las seis de la tarde exposición de S. D. M. estación mayor, rosario, sermón por el Excelentísimo Prelado doctor don Manuel de Castro Alonso, reserva y bendición. A continuación se cantará por la capilla de la Santísima Iglesia Catedral al lema Te Deum y se dará a adorar la reliquia de la beatísima Virgen.

Con iguales ritos y atracción que el día 8 y 9 no menos numerosa la concurrencia a tan expléndidos y magníficos actos.

En San Gabriel.—A las ocho de la mañana la misa de comunión general de la Archicofradía del Inmaculado Corazón de María y a las cinco de la tarde el ejercicio de costumbre con sermón por el Padre Misionero.

En los Padres Franciscanos.—A las ocho y media de la mañana la misa de comunión general mensual de las Juventudes Autonanas y a las seis y media de la tarde el ejercicio de costumbre.

Novenarios al Patrocinio de San José

Se celebrará el ejercicio del segundo día con exposición sacramental y gosos cantado.

En las Carmelitas Descalzas.—A las cinco de la tarde.

En San Justo.—A la misma hora (o) siguientes: de 10 a 12 a las seis y

En los Padres Franciscanos.—A las siete de la tarde.

En el H. I. M.—A las ocho de la mañana se administrará con solemnidad la comunión pascual a los enfermos.

JUZGADO MUNICIPAL

Registro civil

Han sido inscritas las nacimientos de nacimiento de Tomás Gómez Sánchez y la de Cecilia Martín Casado y las defunciones de Domingo Gil Adeva, de doce meses de edad, y la de Alejandro Durán Vázquez, de quince días.

Costurera

En su casa o a domicilio.
Calle del Arco, número 2.

ALMACEN DE VINOS

Estación de Ortigosa-Santa María de Nieva

DE
Hijos de Máximo Borregón y Cia.

Comunicamos a nuestra numerosa clientela que al objeto de hacer compras como de costumbre de vinos selectos para el abastecimiento de la misma, hemos recorrido los puntos de producción más importantes y acreditados de la región manchega; habiendo realizado nuestras compras en inmejorables condiciones de precios y escogido este caldo con toda escrupulosidad; requisito indispensable en un año como el presente en que existe mucho vino enfermo, así que con estas garantías no tendréis que vacilar donde podéis comprar las clases selectas pues no admitimos competencia en ellas ni en sus precios afinados.

Ojo: vinos selectos y precios sin competencia

COPLAS DE LA CALLE

Ya tenemos compañía

Válganos Santa Lucía ya tenemos compañía de zarzuela.

Esto de que en vez de cintas se nos den obras distintas me consuela.

Tiene, pues, a mí entender, la empresa por esto hacer bien ganada una crón y debe estar, ya que Laura va a actuar laureada.

Pues si al hacerlo en ruines engaños o malos fines no se inspira.

Si por tener la de prueba en este asunto no lleva otra Mira.

Yo al menos la considero digna de ganar dinero y en verdad, persiguiendo algún fin sano sospecho que con Medrano medrará.

MARIO GUILLÉN SALAYA

Se traspasa

por ausencia de su dueño una tienda de vinos de inmejorables condiciones y gran venta.

En la administración de este periódico darán razón.

:-: Es propiedad del autor :-:

Nada más grato que las tradiciones de un pueblo, porque nos presentan de un modo especial sus inclinaciones y costumbres, retratando a lo vivo sus rasgos más característicos y su manera de ser en otros tiempos.

Apenas existe una ciudad ni un pueblo cuyos orígenes no tengan alguna antigüedad, que no estén llenos de recuerdos legendarios, y siendo Segovia una de las poblaciones cuya fundación figura entre las primeras de España, no puede menos de atesorar muchas tradiciones, de las cuales unas han llegado hasta nosotros transmitidas de padres a hijos; otras las han conservado vetustos monumentos que fueron orgullo de pasadas edades, y algunas hace ya muchos años que diligentes escritores cuidaron de transcribirlas en libros que a costa de gran trabajo compusieron; pero como se van perdiendo y adulterando al pasar oralmente de unos a otros, y por otra parte las construcciones que fueron testigos de hechos notables, la acción del tiempo o la mano del hombre las hace desaparecer, y habiendo observado que los libros en que constan algunas de estas acciones dignas de recordarse, escasean, ya por la antigüedad de su impresión o por lo mucho que cuesta adquirirlos, teniendo en cuenta todo esto, me propuse reunir en

¡AGRICULTORES!

Queda por vender una partida de nitrato de sosa que se cede a 55 pesetas los 100 kilos en los almacenes

DE

Pablo López

y Adriano Fernández

Estación de Yanguas

También os ofrecen una gran partida de vino superior a 5'50 pesetas al tabernero.

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Vientes voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cometica (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA).

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extracción de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrea (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo.

En Segovia: el 26 todos los meses de diez a una

HOTEL FORNOS

JUANITO

En breve ofrecerá a su distinguida clientela, su nuevo establecimiento de tejidos y pañería, a precios increíbles, en la calle Isabel la Católica, número 14, frente a la Campechana.

Se venden

dos chivas, una de un año y otra de tres años con dos chivines o sin ellos en el Caño de la Canaleja, número 2.

En el mismo sitio darán razón de un rosario y una gallina que se han encontrado.

BANCO MATRITENSE

SOCIEDAD COOPERATIVA DE CREDITO FUNDADA EN 1911

—DOMICILIO SOCIAL: MADRID—

OFICINAS EN

Aguilar de la Frontera, Alcaudete, Alcázar de San Juan, Baena, Cabra, Carcabuey, Castro del Río, Córdoba, Granada, Guadix, Jaén, Jerez de Caballeros, Logroño, Lucena, Málaga, Montilla, Plasencia, Pozoblanco, Priego, Rute, San Vicente de Alcántara, SEGOVIA, Sevilla, Talavera de la Reina, Tomelloso, Torrijos, Trujillo, Valdepeñas y Valencia de Alcántara.

EMISIÓN DE ACCIONES Y OBLIGACIONES
de cincuenta pesetas nominales, devengando altos tipos de interés
INTERESES QUE SE ABONAN:

	Per ciento
a la vista.....	5 1/2
a tres meses.....	4 1/2
a seis meses.....	4 1/2
a un año.....	4 1/2
a dos años.....	4 1/2
a tres años.....	4 1/2

OFICINAS EN SEGOVIA: CALLE ALM. 6

"NUESTRA SEÑORA DE LA FUENCISLA,"

Fábrica de baldosa

y

baldosín hidráulico

Almacen de yesos

y

cementos

Gran surtido en dibujos :: Colores permanentes garantizados :: Fabricación con cemento de primera clase y arenas especiales d. Bernuy :: Cementos y yesos de las mejores marcas :: Baldosas de 25 por 25 centímetros especiales para zócalos de fachadas :: Baldosas de 20 por 20 centímetros color gris al precio de la baldosa de barro :: Baldosas especiales para aceras, patios y garajes ::

Labradores, yeso especial para abonos

OFICINA Y ALMACEN:

Puente Muerte y Vida, 12.-teléfono, 14. SEGOVIA

Los individuos y los pueblos que carecen de ideales no merecen la consideración del presente, ni los honores de la Historia.



ABRIL
10
DOMINGO

El verdadero segovianismo consiste en conocer lo nuestro, mejorar lo nuestro y defender nuestro, por amor a Segovia.

Al cerrar la edición

(Por telégrafo y teléfono)

(Madrid 2 madrugada)

El impuesto de utilidades. La proposición de confianza. Conferencia de Allende y Sánchez Guerra. Dice, don Melquiades. Obrero muerto.

El impuesto de utilidades

La Comisión permanente de la última asamblea celebrada por las Sociedades colectivas y colectivizadas ha visitado al ministro de Hacienda para conocer la resolución de éste acerca de las conclusiones que le fueron entregadas a raíz de celebrarse aquella.

El señor Argüelles contestó a los comisionados que había estudiado dichas conclusiones y que no podía suspender ni modificar por ahora los efectos de dicha ley. Lo único a que parece se mostró algo incierto el ministro fué a que la aplicación de la misma no se hiciera con un criterio de excesivo rigor.

Los comisionados no salieron muy satisfechos de la entrevista, y esta noche celebrará una reunión en el Círculo de la Unión Mercantil para adoptar acuerdos con relación a la actitud en que se encuentra el ministro de Hacienda.

Después del debate

El incidente que puso término a la sesión de ayer fué muy comentado en los pasillos.

El conde de Romanones decía que no estaba dispuesto a dejarse atropellar.

«Considero —añadió— que la discusión de puntos ya descartados suficientemente, sobre ser o no útil, es perjudicial, porque de lo que se trata ahora es de llevar y traer al gobernador de Barcelona, que pone toda su voluntad y si bien deseó en el desempeño de su cargo. La situación del señor Martínez Arido es la de un general en plaza sitiada, y cuando da el pecho al peligro, se

le discute y se procura molestarlo. Si del debate resultaron cargos contra el señor Martínez Arido, debió ser destituido en el acto; pero si se le mantiene en su puesto, el Gobierno tiene el deber elemental de ampararlo.

Yo no hubiera dejado en mi actitud frente a la del presidente de la Cámara —continuó diciendo— no ser por una frase del señor Allende-Salazar, anunció éste que pedirá una votación de confianza, terminado el debate político, y ante ese argumento, mi deber es callar... y esperar. El martes puede ser un día interesantísimo. Vamos a ver si se dilucidan muchas cosas... y si el Gobierno cuenta con la mayoría.

El señor Allende-Salazar negaba el propósito que se le atribuía de pedir un voto de confianza en la sesión del martes. El Gobierno se considera asistido por la mayoría, y cree inútil el recuento.

La proposición de confianza

El ministro de la Gobernación negó terminantemente que como final del debate político se presentase ninguna proposición de confianza.

El Gobierno no siente ninguna necesidad de ella, ni d' sea tampoco provocar votación a guisa. Las indicaciones que hizo ayer el señor Allende-Salazar fueron argumentos para justificar sus reservas ante el deseo de dar por terminado el debate en la sesión de ayer.

Conferencia de Allende y Sánchez Guerra

El Presidente del Consejo, acudió esta tarde al Congreso, conferen-

ciando largamente con el señor Sánchez Guerra.

Al salir, quitaron importancia a la entrevista, diciendo se habían ocupado del programa parlamentario para la semana próxima, pero se cree trataron de la situación del Gobierno.

Consejo de ministros

Se celebrará el lunes, en el domicilio del señor Allende-Salazar.

Dice, don Melquiades

Don Melquiades Alvarez, ha manifestado a los periodistas que no espera se precipiten los acontecimientos; que el peligro que amenaza al Gobierno está en él por su descomposición interior, pues las izquierdas no tienen prisa y esperan que llegue su fin con tranquilidad.

De provincias

Obrero muerto

Barcelona, 9.—Al pasar esta madrugada, a las dos y media, por la calle de Mirallers, esquina a la de Roig, el encargado de la fundición Alexandre, José Puliá, de cuarenta y siete años fué agredido a tiros por un grupo de desconocidos, que huyó por las callejuelas cercanas.

Varios transeúntes recogieron al herido y le llevaron a la Casa de Socorro del paseo de Colón. Los médicos le apreciaron cuatro heridas, dos de ellas en la parte izquierda de la región precordial, sin orificio de salida; otra en la región lumbar, sin salida también, y otra en la dorsal derecha. Este último proyectil se asentó subcutáneamente y pudo ser extraído.

El agredido falleció al cuarto de hora de ingresar en la clínica, a causa de hemorragia interna, sin poder articular más palabras que éstas:

—No puedo respirar!

El muerto pertenecía al Somatén y había organizado el Sindicato libre en la fundición Alexandre.

Un albañil, grave

Barcelona, 9.—A las dos y media de la madrugada, en la calle de la Sagrera, de la barriada de Gracia, fué agredido por unos desconocidos Mariano Vila Cazaza, albañil de oficio, que sufrió una herida penetrante en la cara posterior del tórax izquierdo, de pronóstico grave.

La herida le fué causada con un puñal, que le quedó clavado en la espalda. El agresor se dió a la fuga en unión de otro sujeto, a pesar de los disparos que les hicieron varios individuos del Somatén.

Curado la víctima de primera intención en el Dispensario de Gracia, ha ingresado en el Hospital Clínico.

Anciano muerto

Barcelona, 9.—En la calle de Cortes, ha sido atropellado por un automóvil el anciano Pedro Pelli, que quedó muerto en el acto.

El público se amotinó.

BOLSA

Cotización de Bolsa en el día 9 de Abril de 1921

4 por 100 interior,	serie E.....	69,25
Id. id.	A.....	69,90
Id. exterior,	E.....	82,00
Id. id.	A.....	85,00
Id. amortizable,	E.....	86,50
Id. id.	A.....	0,00
5 Id. antiguo,	E.....	93,50
Id. id.	A.....	93,75
Acciones del Banco de España.....		508,00
Id. de tabacos.....		268,00
Cambios		
Franco sobre París.....		50,80
		28,05



HERNIADOS

Braguero España de don J. Campos, Médico-Ortopédico, 30 pesetas. Lo mejor conocido.

En Segovia: Droguería de Marcos y Comp., 1

En Madrid: Augusto de Figueroa, 3

SE VENDEN

dos vacas Suizas dando leche.

En la Fábrica de Loza.

En ninguna zapatería encontrarás calzado mejor ni más elegante y económico que en

LA REVOLTOSA

CERVANTES, 29

GARZON

SASTRE

CERVANTES, NÚMERO 11, SEGOVIA

LA SUIZA

BAUSA:
PLAZA MAYOR, 42

Almuerzo y comidas
a la carta

Café-Restaurant "La Sulza"
PLAZA MAYOR NÚM. 42